附件4

八师石河子市加强基层动物
防疫体系建设方案

为加强基层动物防疫体系建设，根据《兵团办公厅关于加强兵团基层动物防疫体系建设的指导意见》（新兵办发〔2021〕9号），保障畜牧业高质量发展“千百万亿工程” 实施，加快推进现代畜牧业高质量发展，制定建设方案如下。
一、重要性和必要性
动物防疫工作是公共卫生体系的重要组成部分，是确保畜牧业安全、生态环境安全和公共卫生安全的必然要求，是师市畜牧业“千百万亿”工程的有效保障，对农业产业结构调整，促进现代畜牧业发展具有重要意义。
目前，师市基层动物防疫体系存在一是行业管理力量薄弱，机构撤并后部分团场仅有2名在岗在编畜牧兽医人员，动物疫病防控日常监督监管已呈现“网破、线断、人散”的状况；二是清洗消毒、病死畜禽收集、生猪中转设施等基础设施极不完善，无法满足防控非洲猪瘟等重大动物疫病需求。
二、指导思想和目标任务
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会精神。坚持“积极防御、主动治理、人病兽防、关口前移”，按照“精简、统一、效能”的原则，压实属地责任，以加强基层动物防疫监管队伍建设为重点，以培育动物防疫社会化服务机构为补充，科学合理划定各方防疫目标和工作责任，建立起完善的基层动物防疫体系，确保不发生区域性重大动物疫情，确保不发生畜禽产品质量安全事件。
三、具体措施
按照“因地制宜、按需配备、明确责任、择优选用、注重素质、创新机制”的原则，建立健全以现有行业管理人员、政府购买监督岗位人员为监督监管力量、社会化服务组织为强制免疫和技术指导力量、完善责任制及责任追究制和完备基础设施建设为保障的动物防疫体系。
（一）落实动物强制免疫。
规模化养殖场自行解决强制免疫，通过政府购买社会化服务解决中小养殖户强制免疫、监测样品采集、免疫基础数据更新、协助病死畜禽收集和登记、开展疫情排查等方面问题。
（二）补充基层监管力量。
1.通过政府购买动物防疫协助监管岗位，主要解决基层动物防疫体系中行业管理力量薄弱，进一步加强对养殖场、屠宰厂等管理相对人监管力度，按照《兵团办公厅关于加强兵团基层动物防疫体系建设的指导意见》中人员配置标准，无屠宰厂、无害化处理厂的团场每3-5个连队配备1人，经测算，师市共配备动物防疫监管人员70名，各团、镇具体人数由师市农业农村局统筹分配。工资待遇，参照公安辅警工资标准。
2.人员岗位职责。履行“监管员、协检员、报送员、协防员”四员一体职责，负责督导辖区内养殖场户及社会化服务公司做好动物强制免疫接种、养殖档案建立、智慧畜牧平台相关基础信息资料录入；协助做好动物疫情报告、疫情处置、病死畜禽无害化处理等工作；协助官方兽医做好产地检疫和屠宰检疫工作；协助团场经发办、农业发展服务中心做好动物疫病防控及畜产品、兽药饲料等投入品的质量安全监管；辖区内发生疫情或受疫情威胁时，监督做好散养畜禽的紧急强制免疫接种工作；协助做好动物疫情信息统计、汇总及智慧畜牧信息平台等报送工作；参与基层畜牧兽医管理部门开展技术推广和服务等工作。
（三）进一步完善硬件设施设备。
为满足防控非洲猪瘟等重大动物疫病和规范病死畜禽无害化处理收集和生猪销售、转运需要。按区域建设4-5个动物隔离场；每团建设一处畜禽运输车辆清洗消毒中心、一处病死畜禽无害化处理收集点、一处生猪转运台、增加1-2个检疫报检点、配备部分大型工程机械和消毒设备等应急设备；每个年出栏万头及以上生猪养殖场建设一个清洗消毒间。
（四）加强制度建设，强化责任落实。
1.加强组织领导。各团场、镇、街道要切实提高政治站位，充分认识建立健全基层动物防疫体系的重要意义。师市把基层动物防疫体系建设纳入团场、镇、街道年终绩效考核。
各团场、镇、街道要按照《动物防疫法》的要求，组织做好本辖区内的动物防疫及畜产品质量安全监管工作，负责动物免疫购买社会化服务和政府购买动物防疫监管岗位的考核与管理工作。
团场、镇、街道组织群众做好本辖区的动物疫病预防与控制工作，稳定基层动物防疫工作队伍，建立健全本辖区内的动物防疫体系，为动物防疫工作提供必要的工作条件及经费保障。
团、镇经济发展办公室（街道负责动物防疫工作的部门）负责主管辖区内动物防疫行政管理工作，组织实施动物防疫各项工作。
团农业发展服务中心负责具体实施对动物防疫工作的监督，督导连队两委、官方兽医、政府购买岗位的监管人员落实各项疫情防控措施。
连队两委、村民委员会、居民委员会协助做好辖区内动物疫病的预防与控制工作。
2.强化工作责任落。为形成横向到边、纵向到底的工作责任体系，落实团场、镇、街道对本辖区重大动物疫病防控工作责任，各团团长、镇长、街道办事处主任是重大动物疫病防控工作属地管理第一责任人；畜禽养殖、贩运、交易、屠宰、加工等从业者是动物防疫主体第一责任人。如发生重大动物疫情，将追究相关人员责任。
各团场、镇、街道重大动物疫病防控工作领导小组对动物疫病防控工作实施集中统一指挥，领导小组各成员单位按照职责落实监管责任，做到协调联动。
四、经费保障
（一）动物免疫政府购买社会服务经费、动物防疫政府购买监管岗位经费师市财政解决，纳入财政年度预算；
（二）各团、镇重大动物疫病应急防控物资（备防护用品、消毒用品及相关设备）和直接从事动物防疫等相关工作人员应发放有毒有害保健津贴和畜牧兽医医疗卫生津贴，此项经费由团场、镇申报财政预算解决。
[bookmark: _GoBack]（三）其他设施设备建设采购，通过上级项目和师本级财政资金相结合的方式解决。
