中国共产党一四二团第九届纪律检查委员会
第五次全体会议公报
（草案）
中国共产党一四二团第九届纪律检查委员会第五次全体会议，于2025年2月17日在142团举行。出席这次全会的有团纪委委员10人，列席136人。
[bookmark: _GoBack]142团党委书记、政委赵媛媛出席会议并讲话。马忠良、刘立涛、罗风龙、赵国粱、卢兴华、刘琦、姜雪梅等团领导出席会议。
     全会由142团纪律检查委员会常务委员会主持，全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻二十届中央纪委四次全会精神，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握党中央对兵团的定位要求，认真落实八届兵团纪委四次全会和师市纪委九届五次全会、团党委九届六次全会精神，回顾总结2024年纪检监察工作，安排部署2025年
工作任务，审议通过了卢兴华同志代表团纪委常委会所作的《深入推进正风肃纪反腐 以全面从严治党新成效为推动中国式现代化团场实践提供坚强保障》工作报告。
全会认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。一致认为，习近平总书记的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效，从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩，为深入推进全面从严治党和反腐败斗争指明了前进方向、提供了根本遵循。会议听取并学习了自治区党委副书记、兵团党委书记、政委何忠友在八届兵团纪委四次全会上的讲话，第八师石河子市党委书记、八师政委鄂宏达在九届师市纪委五次全会上的讲话，要求认真学习领会，坚决贯彻落实。
全会指出，2024年，在师市纪委监委和团党委坚强领导下，紧紧围绕中心、服务大局，坚决扛起监督责任、推动落实主体责任，以永远在路上的坚韧执着，真抓实干、敢斗善斗，持续深入强化政治监督、正风肃纪反腐，推动团场纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效，全力保障团场经济高质量发展布局落地落实。
全会提出，做好2025年团场纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，深刻领悟“两个确立’的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握党中央对兵团的定位要求，按照八届兵团纪委四次全会和师市纪委九届五次全会、团党委九届六次全会部署要求,坚持用改革精神和严的标准管党治党，推动落实全面从严治党政治责任，推动健全全面从严治党体系，深入推进正风肃纪反腐，深入推进新征程纪检监察工作高质量发展，以全面从严治党新成效为推进中国式现代化团场实践提供坚强保障。
第一，纵深推进政治监督具体化、精准化、常态化。坚持将政治监督融入改革各项部署。把严明政治纪律和政治规矩摆在突出位置。以有力监督保障改革顺利推进。
第二，纵深推进形成遵规守纪、奋发有为的良好氛围。要在以学纪明纪促进遵纪守纪上巩固深化，认真落实《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制。深入贯彻《中国共产党纪律处分条例》，坚持执纪必严、违纪必纠，坚持宽严相济、精准得当。
第三，纵深推进风腐同查同治。把准由风及腐的利益链，实化细化“必问必核事项”，深挖细查不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题。紧盯政治问题和经济问题交织的腐败案件，紧盯关键少数、重点岗位、重点领域腐败问题，既查清审查调查对象本人“四风”问题，又查清涉及其他公职人员违规吃喝等“四风”问题。
第四，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题整治。总结2024年集中整治好经验好做法，持续完善党委领导下的协同配合、纪委班子成员“三包一联”、突出问题项目化整治等工作机制，聚焦团场关键环节、薄弱环节，再狠抓两年，下大气力惩治“蝇贪蚁腐”，对贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要等侵害群众利益行为严惩不贷。
第五，纵深推进巡视巡察反馈问题整改工作。压紧压实整改主体责任。完善巡视巡察整改监督联动机制，强化巡视巡察整改和成果运用。对整改不力、敷衍整改、虚假整改等问题，严肃追责问责。
第六，纵深推进各负其责统一协调责任体系落实。 要牢固树立“监督是第一职责”的基本理念，把更多时间和精力用到监督上，确保监督不缺位；聚焦主责主业，严防“三转”回转，紧盯关键人、关键事，关注关键时、关键处，确保监督不泛化；突出“监督的再监督”，督促各级各部门履职尽责，逐级拧紧责任螺丝，确保监督不越位。
第七，纵深推进纪检监察铁军再上新台阶。不断巩固拓展党纪学习教育和教育整顿成果，加强监督执纪执法工作体系建设，统筹抓好全员培训，开展涵盖业务全链条的纪法培训、履职能力培训，分层级分领域精准施训，切实提升干部能力素养。  
全会号召，做好新征程纪检监察工作使命光荣、任重道远。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在师市纪委监委、团党委的坚强领导下，忠诚履职、奋发进取，以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态推进新征程纪检监察工作高质量发展，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化团场实践做出新的更大贡献。
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